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Było to wieczorem owe-
go pierwszego dnia ty-

godnia. Tam gdzie przeby-
wali uczniowie, drzwi były 
zamknięte z obawy przed 
Żydami. Jezus wszedł 

, stanął pośrodku i rzekł do nich: «pokój wam!». A to 
powiedziawszy , pokazał im ręce i bok. Uradowali się na 
zatem uczniowie ujrzawszy Pana. Jezus znowu rzekł do 
nich: «Pokój wam! Jak Ojciec mnie posłał, tak i Ja was 
posyłam».  Po tych słowach tchnął na nich i powiedział im: 
«Weźmijcie Ducha Świętego! Którym odpuścicie grzechy , 
są im odpuszczone, a którym zatrzymacie, są im zatrzyma-
ne». Ale Tomasz jeden z dwunastu zwany Didymos, nie był 
razem z nimi, kiedy przyszedł Jezus. Inni więc uczniowie 
mówili do niego: «Widzieliśmy Pana!». Ale on rzekł do nich 
: «Jeżeli na rękach Jego nie zobaczę śladu gwoździ i nie 
włożę palca mego i nie włożę ręki mojej do boku Jego, nie 
uwierzę». A po ośmiu dniach, kiedy uczniowie Jego byli 
znowu wewnątrz domu i Tomasz z nimi, Jezus przyszedł 
mimo zamkniętych drzwi, stanął pośrodku i rzekł: «Pokój 
wam!». Następnie rzekł do Tomasza: «Podnieś tutaj swój 
palec i zobacz moje ręce. Podnieś rękę i włóż ją do mego 
boku i nie bądź niedowiarkiem, lecz wierzącym». Tomasz 
Mu odpowiedział: «Pan mój i Bóg mój». Powiedział mu 
Jezus: «Uwierzyłeś bo Mnie ujrzałeś; błogosławieni, którzy 
nie widzieli a uwierzyli». I wiele innych znaków, których nie 
zapisano w tej książce, uczynił Jezus wobec uczniów. Te 
zaś zapisano, abyście wierzyli, że Jezus jest Mesjaszem, 
Synem Bożym, i abyście wierząc mieli życie w imię Jego.
REFLEKSJA NIEDZIELNA

Kamieniem węgielnym jest Chrystus, ukrzyżowany i zmar-
twychwstały. Pytajmy siebie zatem czy budujemy na tym 

kamieniu węgielnym? Czy też odrzucamy ten kamień?. Kiedyś 
w taki wieczór jak dzisiaj, w oktawę niedzieli wielkanocnej, 
przyszedł Chrystus ponownie do wieczernika, gdzie byli 
Apostołowie i rzekł do Tomasza: Nie bądź niedowiarkiem, 
lecz wierzącym. Odpowiedział Tomasz „Pan mój i Bóg mój”. 
Odtąd Chrystus stał się kamieniem węgielnym jego życia.   
Homilia, 18 IV 1982

Pierwszego dnia po 
szabacie, wczesnym 

rankiem, gdy jeszcze było 
ciemno, Maria Magdalena 
udała się do grobu i zoba-
czyła kamień odsunięty od 

grobu. Pobiegła więc i przybyła do Szymona Piotra i do 
drugiego ucznia, którego Jezus miłował i rzekła do nich: «Za-
brano Pana z grobu i nie wiemy, gdzie Go złożono». Wyszedł 
więc Piotr i drugi uczeń i szli do grobu. Byli oni obydwa razem, 
lecz drugi uczeń wyprzedził Piotra i przybył pierwszy do 
grobu. A gdy się nachylił, zobaczył leżące płótna, jednakże nie 
wszedł do środka. Nadszedł potem także Szymon Piotr, idący 
za nim. Wszedł on do wnętrza grobu i ujrzał leżące płótna 
oraz chustę, która była na Jego głowie, leżącą nie razem z 
płótnami, ale oddzielnie zwiniętą na osobnym miejscu. Wtedy 
wszedł do wnętrza i ów drugi uczeń, który przybył do grobu. 
Ujrzał i uwierzył. Dotąd bowiem nie rozumieli jeszcze Pisma, 
które mówi, że On wstanie z martwych.
REFLEKSJA NIEDZIELNA

Jan, naoczny świadek Chrystusowego zmartwychwstania, 
jedyny spośród dwunastu znajduje się na Kalwarii u boku 

Matki Chrystusa. Jest świadkiem śmierci i pogrzebu. Jest też 
jednym z pierwszych świadków „pustego grobu”. Pisze sam 
o sobie: „Ujrzał i uwierzył”, dodając zarazem: „Dotąd bowiem 
nie rozumieli jeszcze Pisma, [które mówi], że On [Jezus]  ma 
powstać z martwych”. Tak więc nie z Pisma wie o zmartwych-
wstaniu – lecz z autopsji. Był świadkiem naocznym. Napisze 
kiedyś w swoim liście o tym, „cośmy słyszeli o Słowie życia, 
co ujrzeliśmy własnymi oczami, na co patrzyliśmy i czego 
dotykały nasze ręce”.   Homilia, 18 IV 1982

Ewangelia w nauce       
św. Jana Pawła II

MOC SŁOWA
NIEDZIELA BOŻEGO MIŁOSIERDZIA 7 kwietnia

J 20 , 1 - 9 J 20, 19 – 31 

NIEDZIELA ZMARTWYCHWSTANIA   31 marca

PAPIESKIE INTENCJE MODLITWY 
KWIECIEŃ  2024
O szacunek dla kobiet

Módlmy się, aby wewnętrzne bogactwo i godność 
kobiety były szanowane we wszystkich kulturach i aby 

zniknęło zjawisko dyskryminacji, która przynosi tyle 
cierpienia w różnych częściach świata.
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31/03  NIEDZIELA ZMARTWYCHWSTANIA PAŃSKIEGO
Słowo Boże: Dz 10,34.37-43; 1Kor 5,6-8; J 20,1-9
01/04  PONIEDZIAŁEK WIELKANOCNY
Słowo Boże: Dz 2,14.22-32; Mt 28,8-15
02/04  WTOREK WIELKANOCNY
Słowo Boże: Dz 2,36-41; J 20,11-18
03/04  ŚRODA   WIELKANOCNA
Słowo Boże: Dz 3,1-10; Łk 24,13-35
04/04 CZWARTEK  WIELKANOCNY
Słowo Boże:  Dz 3,11-26; Łk 24,35-48
05/04  PIĄTEK WIELKANOCNY
Słowo Boże: Dz 4,1-12; J 21,1-14
06/04  SOBOTA WIELKANOCNA
Słowo Boże: Dz 4,13-21; Mk 16,9-15

07/04  NIEDZIELA BOŻEGO MIŁOSIERDZIA
Słowo Boże: Dz 4,32-35; 1J 5,1-6; J 20,19-31
08/04  PONIEDZIAŁEK ZWIASTOWANIE PAŃSKIE
Słowo Boże: Iz 7,10-14; Hbr 10,4-10; Łk 1,26-38
09/04  WTOREK II TYGODNIA WIELKANOCNEGO
Słowo Boże: Dz 4,32-37; J 3,7-15
10/04  ŚRODA II TYGODNIA WIELKANOCNEGO
Słowo Boże: Dz 5,17-26; J 3,16-21
11/04  CZWARTEK II TYGODNIA WIELKANOCNEGO   
Słowo Boże: Dz 5,27-33; J 3,31-36
12/04  PIĄTEK II TYGODNIA WIELKANOCNEGO
Słowo Boże: Dz 5,34-42; J 6,1-15
13/04  SOBOTA II TYGODNIA WIELKANOCNEGO
Słowo Boże: Dz 6,1-7; J 6,16-21

K A L E N D A R Z  L I T U R G I C Z N Y

Nowenna Pompejańska

Geneza Nowenny Pompejańskiej łączy się z 
objawieniem, jakie otrzymała ciężko chora 

dziewiętnastoletnia neapolitanka Fortunatina 
Agrelli. Dziewczyna przez kilkanaście miesięcy 

doznawała silnych konwulsji, które powtarza-
ły się codziennie i trwały przez 10 godzin. Nie 
mogła jeść.Bezradny lekarz, prof. Vincento Bel-
monte, podarował pacjentce obrazek i medalik 
Matki Bożej Pompejańskiej oraz nowennę. Dziew-
czyna natychmiast przystąpiła do modlitwy. 
Niestety, zakończenie nowenny nie przynio-
sło jej zdrowia. Rozczarowanej dziewczynie 3 
marca 1884 roku ukazała się Matka Boża Ró-
żańcowa z Dzieciątkiem, w towarzystwie św. 
Dominika i św. Katarzyny ze Sieny, obiecując 
w zamian uleczenie, które miało nastąpić po 
czasowym zaostrzeniu dolegliwości. Później 
jeszcze kilka razy Maryja odwiedzała Fortu-
natine. Podczas tych wizyt dziewczyna prosiła 
Bogarodzicielkę o przyspieszenie uzdrowienia. 
Zgodnie z zapowiedzią Maryi, pod koniec od-

mawiania trzeciej nowenny stan zdrowia chorej 
mocno się pogorszył, po czym w połowie Wielkie-
go Tygodnia nadeszła poprawa. Podczas kolejnej 
wizji Maryja obiecała jej przyspieszyć całkowite 

uzdrowienie. Jednocześnie 
nakazała dziewczynie, aby 
po uleczeniu uklękła i od-
mówiła trzy razy Zdrowaś 
Maryjo jako dziękczynienie. 
Oświadczyła także: Ktokol-
wiek pragnie otrzymać 
łaski, niech odprawi na 
moją cześć trzy nowenny 
odmawiając piętnaście 
tajemnic Różańca, a po-
tem niech odmówi znowu 
trzy nowenny dziękczynne. 
Jak Maryja zapowie-
działa, tak też się sta-
ło. 8 maja 1884 roku 

ustąpiły wszystkie dolegliwości. W 1890 
roku papież Leon XIII potwierdził cud. 
Nowenna Pompejańska trwa 54 dni. W tym cza-
sie codziennie należy zmówić cały Różaniec, tzn. 
części: radosną, bolesną i chwalebną. Po znaku 
krzyża wypowiadamy intencję (tę samą przez 
cały okres), po czym oświadczamy: Ten Różaniec 
odmawiam na Twoją cześć, Królowo Różańca 
Świętego. Przez pierwsze 27 dni odmawiamy 
błagalną część nowenny pompejańskiej, przez 
kolejne 27 dni – dziękczynną. Odmówienie trzech 
części Różańca kończymy odpowiednią modlitwą 
(błagalną lub dziękczynną), po której odmawia-
my Pod Twoją Obronę oraz trzy razy z ufnością 
wypowiadamy błagalne zdanie: Królowo Różań-
ca Świętego, módl się za nami!   (Oprac. AK)
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Ks. Prałat Zbigniew Bzdak – proboszcz parafii

OGŁOSZENIA
DUSZPASTERSKIE

 W ten radosny dzień Zmartwychwstania Jezusa Chrystusa przyszliśmy do parafialnego kościoła, aby wyśpiewać 
radosne ALLELUJA, bo chyba dzisiaj całe stworzenie śpiewa na chwałę Pana owo radosne ALLELUJA. Chcemy 

razem z całym stworzeniem dziękować za dzieło odkupienia, za Chrystusowe zwycięstwo nad śmiercią, grzechem i 
szatanem. Tak jak niewiasty i Apostołowie biegniemy do grobu, który jest pusty, próbujemy zrozumieć to, co się wyda-
rzyło tej nocy i tego poranka. I chcemy wołać: „Zmartwychwstał już Chrystus, Pan mój i nadzieja!”. I od tego pustego 
grobu Drogim Parafianom i Gościom przekazujemy najserdeczniejsze życzenia, aby Zmartwychwstały Pan i Zbawiciel 
opromieniał swoją łaską i błogosławieństwem każdą chwilę życia i by udzielał zdrowia i wszelkich potrzebnych darów.

 Jutro Poniedziałek w oktawie Wielkanocy. Msze Święte jak w każdą niedzielę. Składka z tego drugiego dnia świąt 
będzie przeznaczona na utrzymanie katolickich uczelni i szkół w naszym kraju. Mimo iż tylko jutro jest dzień wolny 

od pracy, starajmy się w naszych domach i rodzinach utrzymać świąteczny charakter całej paschalnej oktawy – do 
przyszłej niedzieli włącznie. Przywróćmy w naszych rodzinach wielkanocne pozdrowienie „CHRYSTUS ZMARTWYCHWSTAŁ, 
ALLELUJA! PRAWDZIWIE ZMARTWYCHWSTAŁ, ALLELUJA!” i przez dni oktawy nim się pozdrawiajmy. Postarajmy się w kolejne 
dni przybyć na Eucharystię. Z racji oktawy Wielkanocy w piątek nie obowiązuje wstrzemięźliwość o pokarmów mięsnych.

 Pragniemy podziękować wszystkim za przygotowanie naszego parafialnego kościoła do przeżywania tych naj-
ważniejszych świąt chrześcijańskich: za jego posprzątanie, za przygotowanie dekoracji i liturgii na czas Triduum 

Paschalnego oraz za czynny i żywy udział w liturgiach minionych dni. Bóg zapłać nszym kapłanom: Michałowi i Prze-
mysławowi, panom Marianowi i Grzegorzowi, Kościelnemu i Organiście, za dekorację dziękujemy p. Marii i Mariannie, 
służbie liturgicznej, zespołom śpiewaczym i wszystkim, którzy pomogli przygotować tegoroczne święta. Niech Wam 
wszystkim Dobry Bóg wynagrodzi obfitością swojej łaski.

Podczas paschalnej oktawy przeżywać będziemy pierwszy piątek i pierwszą sobotę miesiąca. W te dni zapraszamy 
do kościoła do wspólnej modlitwy: w piątek nie będzie Mszy o g. 16:00, zapraszamy rano o 6.30, 8.00 i 17.30. Przed 

południem będą odwiedziny chorych i starszych w domach. W sobotę nabożeństwo ku czci Niepokalanego Serca Maryi 
o 17:00 z medytacją i różańcem. 

Przyszła niedziela to Niedziela Miłosierdzia Bożego, którą rozpoczyna się w naszej ojczyźnie Tydzień Miłosierdzia. 
Naszym przygotowaniem do tego święta jest trwająca od Wielkiego Piątku Nowenna do Bożego Miłosierdzia. Wspólnie 

ją odprawiamy wraz z odmówieniem Koronki do Bożego Miłosierdzia o godz. 15:00.  

Pierwsza niedziela po Wielkanocy ma wiele przydomków: przewodnia, biała, Miłosierdzia Bożego… O ten ostatni 
tytuł prosił sam Pan Jezus za pośrednictwem Świętej Siostry Faustyny. Chcemy uwielbiać nieskończone Boże 

miłosierdzie, a jednocześnie podjąć refleksję, czy sami jesteśmy miłosierni. Tej niedzieli w Godzinie Miłosierdzia o 
15:00 Koronka do Bożego Miłosierdzia.

Z racji przeżywanych w ostatnim czasie wielkich dni Wielkiego Tygodnia i oktawy wielkanocnej w poniedziaek, 
8 kwietnia będziemy obchodzić przeniesioną z 25 marca uroczystość Zwiastowania Pańskiego. Jest to także 

Dzień Świętości Życia i Dzień Duchowej Adopcji Dziecka Poczętego. Podczas wieczornej Eucharystii będzie można 
zaangażować się w Dzieło Adopcji przez zobowiązanie, że podejmie się modlitwy w intencji nienarodzonego dziecka 
i jego rodziców. Ofiary na tacę będą przeznaczone na Fundusz Ochrony Życia. 

Pilnie potrzebna jest wielka modlitwa za życie, przenikająca cały świat”. Słowa świętego Jana Pawła II są dziś 
szczególnie aktualne.     Zapraszamy do wzięcia udziału w IV Tygodniu Modlitw o Ochronę Życia. To nasza odpowiedź 

na apel św. Jana Pawła II. Wspólnie będziemy modlić się za wszystkie dzieci nienarodzone i ich rodziców, szczególnie 
gdy dowiadują się o chorobie dziecka. Będziemy się modlić za młodzież, by była wierna chrześcijańskim wartościom, 
za pielęgniarki, położne, lekarzy i farmaceutów, a także za polityków, dziennikarzy i o sprawiedliwość społeczną. 

   Tydzień Modlitw o Ochronę Życia rozpocznie się 2 kwietnia i potrwa do Dnia Świętości Życia, który w tym roku 
przypada wyjątkowo 8 kwietnia. Tego dnia zachęcamy do podjęcia duchowej adopcji dziecka poczętego.

   Świat potrzebuje na nowo usłyszeć Ewangelię Życia, dobrą nowinę o życiu, które jest darem – kruchym, ale bezcen-
nym. Zapraszamy rodziny, członków wspólnot, wszystkich parafian do wspólnej modlitwy.
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Bądźcie sługami 
Chrystusowego 

Miłosierdzia
NIGDY

„Ci wszyscy co uwierzyli, przebywali razem i 
wszystko mieli wspólne. Sprzedawali majątki i 
dobra i rozdzielali je każdemu według potrzeby” 
(Dz 2, 44-45).

Słowa św. Łukasza głęboko zapadły w moim 
sercu w obecnym Wielkim Poście. Czas ten 

to bardzo cenne tygodnie podarowane przez 
Kościół wszystkim chrześcijanom. Właśnie te-
raz mogą oni głęboko zastanowić się nad swo-
ją tożsamością dzieci Ojca Niebieskiego i braci 
wszystkich ludzi. Mogą znaleźć nowe siły do 
konkretnych, istotnych działań. Bóg przecież we-
zwał każdego z nas, abyśmy oparli swoje życie 
na Jego miłosierdziu.
Nasz stosunek wobec bliźnich ma szczególne 
znaczenie. I kiedy mówię „bliźni”, to przede 
wszystkim o tych, którzy żyją obok mnie: w ro-
dzinie, w sąsiedztwie, w moim mieście lub w mo-
jej wiosce, wreszcie w kraju. A przecież są nimi 
także ci, z którymi pracuję; to również – cierpią-
cy, chorzy, osamotnieni, wszyscy biedni. I nie tyl-
ko. Moim bliźnim jest każdy, kto żyje daleko ode 
mnie lub został pozbawiony własnego kraju, czy 
wolności, nie ma w co się przyodziać, ani co jeść. 
Bliźni to człowiek nieszczęśliwy, zupełnie lub 
prawie zupełnie zrujnowany przez nieszczęścia 
i katastrofy, które zepchnęły go w przepaść psy-
chicznej i moralnej nędzy. Niekiedy przyczyną 
nieszczęścia może okazać się okrucieństwo utra-
ty kogoś drogiego i bliskiego.
Wielki Piątek jest naprawdę wielkim wezwa-
niem Boga do osobistej i wspólnotowej przemiany 
wewnętrznej; do intensywnej modlitwy i życia 
sakramentalnego; do uczynków miłosierdzia i 
poświęcenia dla innych własnego czasu, pienię-
dzy i dóbr. Tylko w ten sposób można spotkać 
potrzebujących, zaradzić trudnościom naszych 
braci na całym świecie.
Ani ludzie dobrej woli, ani tym bardziej ucznio-
wie Chrystusa, nie powinni unikać dzielenie się 
z bliźnimi.

	  	                    Jan Paweł II

„Chrystus zmartwychwstał jako pierwszy”, głosi św. 
Paweł. Kto będzie drugi, trzeci i następny?
Czy rzeczywiście możemy narodzić się na nowo? 
Możemy żyć wiecznie?
Ludzka słabość
Zofia Nałkowska w swoich „Dziennikach” pisała: 
„Pytanie, czy istnieje nieśmiertelność duszy jest 
nieskończone. (…) Nieśmiertelność jest konsumo-
wana podczas życia, (…) do dna wypita. (…) Mam 
niechęć do nieśmiertelności jako wznowienia życia 
indywidualnego. Cała reżyseria nieśmiertelności – 
zmartwychwstanie, metempsychoza, życie wieczne 
– to wciąż ten zły akt czwarty dobrze zbudowanego, 
dramatu życia. Grzech śmiertelny przeciw jasności 
czas i miejsca”
A przecież zmartwychwstanie jest koronnym argu-
mentem przemawiającym za naszą wiarą. Jest jej 
centrum i sensem. Tłumaczy wszystko. Daje też na-
dzieję na życie wieczne.
Bóg Wszechmogący
W wierze w zmartwychwstanie chodzi o to, że Bóg 

NIE UMRZESZ
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Człowiek żyje bez grzechu ciężkiego – 
to akurat nietrudne – i stara się Bogu 
służyć ze wszystkich sił, ponieważ za 
najważniejszy cel swego życia obrał 
wieczne zbawienie. A przy tym nie 
może narzekać na swój codzienny los, 
bo jest zdrowy, nie brakuje mu środ-
ków do godziwej egzystencji. Tłuma-
czy to: Szczęśliwy każdy, kto boi się 
Pana; który chodzi Jego drogami! Bo 
z pracy swoich rąk będzie pożywał, 
będziesz szczęśliwy i dobrze ci będzie 
(Pa 128,1-2). Nie ma nic złego w ziem-
skim dobrobycie, o ile tylko został on 
osiągnięty uczciwą drogą i nie przy-
słania ewangelicznych powinności. 
Należy się nim cieszyć jako pewnym 
objawem błogosławieństwa Bożego. 
Przecież Bóg z tymi, którzy go miłują, 
współdziała we wszystkim dla ich 
dobra (Rz 8,28). 
Człek więc dzień po dniu raduje 
się wszystkim, co ma i nie ustaje w 
dziękczynieniu, w pełni świadom, że 
to wszystko pochodzi z hojnej ręki 
kochającego Ojca. Aż nagle przycho-
dzi moment, kiedy niemal i fizycznie 
zaczyna słyszeć słowa naszego Pana: 
Gdy byłeś młodszy, opasywałeś się 
sam i chodziłeś, gdzie chciałeś. Ale 
gdy się zestarzejesz, wyciągniesz ręce 
swoje, a inny opasze i poprowadzi, 
dokąd nie chcesz (J 21,18)…
Nie ma zbawienia bez krzyża – trudno 
o większy truizm. Kto by jednak nie 
wolał dostąpić Niebieskiej chwały bez 
nadmiernego bólu? Wszak sam Jezus 
prosił Ojca: Niech mnie ominie ten kie-
lich (Łk22,42).Ale nie wolno ci sarkać, 
kiedy mi każe wypić kielich przezna-
czony dla mnie. Dlaczegoż bowiem 
miałby mnie on ominąć, skoro nie 
dano tego Chrystusowi? Czyżbym się 
uważał za lepszego od Bożego Syna 
umiłowanego, w którym Ojciec ma 
upodobanie (Mt 3,17)? Zwłaszcza, gdy 
na ostatek odłożono dla mnie wieniec 
sprawiedliwości (2Tm 4,8).
Ojcze mój, jeśli to możliwe… Wszakże 
nie jak Ja chcę, ale jak Ty. Jerzy Wolak

NIGDY
jest potężny i wchodzi w naszą ludzką historię. 
Bóg jest jedynie żyjącym. Posiada władzę nad 
światem i nad życiem. Nikt inny. Chrystus zmar-
twychwstał, Bóg żyje i działa. Ten fakt zmienia 
cały świat. Zmienił Apostołów. Tym faktem ży-
jemy i my. Wierzymy w zmartwychwstanie Chry-
stusa i nasze, wierzymy w życie wieczne, żyjemy 
ze względu na to przekonanie. To właśnie życie 
wieczne czyni nas wielkimi, daje nam nadzieję i 
zarazem odpowiedzialność. Zmartwychwstanie 
to przełom w historii świata i każdego, kto przy-
jął Chrystusa za Pana. Wszyscy staniemy przed 
Nim jako sędzią, Warto zaufać Jezusowi!
Jak w grobie
Paweł po latach złego życia sięgnął dna. Po-
woli zaczął rezygnować ze starych mrocznych 
przyzwyczajeń. Zrezygnował ze złych relacji, 
mniej pił. Poczuł że blisko niego jest też inny, 
piękny świat. Któregoś dnia jechał autobu-
sem. Chciał pomóc dziewczynie, która prze-
żywała depresję, ale odrzuciła jego pomoc. 
Sam miał już za sobą próby samobójcze. 
Poczuł, że za chwilę wciągnie go czarna pust-
ka, Wykrzyknął wtedy jedno słowo: „Boże!’  
Poranek zmartwychwstania
Nagle znalazł się w kojącej, świetlistej prze-
strzeni. Zobaczył niezwykłą postać. Usłyszał w 
sercu, że to Jezus. Ogarnęła go wielka fala miło-
ści, zrozumienia, akceptacji. Poczuł, że Jezus go 
kocha, uśmiecha się do niego. Potem wyciągnął 
do niego rękę, pobłogosławił. Po chwili Paweł 
się ocknął. 
Z autobusu wysiadł już jako człowiek wierzący. 

Wiedział, że jego miejsce jest w Kościele, gdzie jest 
obecny Jezus. Po raz pierwszy od 25 lat poszedł do 
kościoła. Kolega wprowadził go do neokatechume-
natu. Usłyszał tam wiele wspaniałych świadectw 
życia, publicznie wyznania grzeszności. Był świad-
kiem radości z nawrócenia. Poczuł, że i on tak chce. 
Poszedł do spowiedzi i Komunii Świętej.
Droga nawracania trwała 14 lat. Dziś spotyka się 
z Jezusem w sakramentach, w słowie Bożym, we 
wspólnocie Kościoła. Został uwolniony od alkoholu, 
narkotyków, nałogu nikotynowego. Zaakceptował 
złą przeszłość. 
Bóg mu wszystko przebaczył. A on wielu ludzi, któ-
rych krzywdził, przeprosił. Poczuł że się narodził na 
nowo, zmartwychwstał.  Przyszedł pokój serca.
Zmartwychwstały Pan mówi nam: „Nigdy nie 
umrzesz” On jest jego najlepszym gwaran-
tem. Czy nie tego najbardziej pragniemy?     
	   	             Ks. Wojciech Przybylski

Kielich Mój pić 
będziecie Mt 20,23

NIE UMRZESZ
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W OSTATNIM CZASIE :

OFIARODAWCY 
NA REMONT

Serdeczne Bóg zapłać ofiarodawcom, 
którzy złożyli swoje ofiary na potrzeby 
naszej Parafii w Roku Pańskim 2023 
Czeropscy Dorota Jan,Sejny, Rittlera 
Kaufman Henryka,Sejny, Rittlera 
Bondzio Stanisława,Sejny, Rittlera 
Święcicki/ Miszkiel Paulina Romuald,Lasanka 
Korzeniecka Zofia,Lasanka 
Strękowski Stanisław,Lasanka 
Kaufman Zofia Grzegorz,Lasanka 
Zackiewicz Leokadia,Lasanka 
Ogórkis Grażyna Krzysztof,Konstantynówka Gibiańska 
Sankowska Justyna,Konstantynówka Gibiańska 
Karpowicz Lucyna Grzegorz,Iwanówka 
Czokajło Łukasz,Iwanówka 
Czokajło Angelika Przemysław,Iwanówka 
Biziewska Zofia,Iwanówka 
Świsłowscy Janina Ryszard,Iwanówka 

Odeszli do 
wieczności:

UAndrzej Sobuń, l. 87,  Sejny, zm. 11/03/2024
UAlbin Czurlanis, l. 86,  Sejny,  zm. 08/03/2024
UCzesław Ogórkis, l. 91,  Konstantynówka,  zm. 16/03/2024
UMarian Gajdziński, l. 72,  Sejny,  zm. 18/03/2024
UAntoni Kaufman, l. 63,  Iwanówka,  zm. 21/03/2024

Zapowiedzi 
przedślubne:
1/ Tomasz Palewicz, kawaler, Hołny Wolmera, Parafia Ber-
żniki i Monika Buchowska, panna, Łumbie, Parafia tutejsza.
2/Marcin Szustkowski, kawaler, Mikołajki, Parafia św. Jaku-
ba i Paulina Koncewicz, panna, Sejny, Parafia tutejsza.

Koncewicz Agnieszka Zygmunt,Iwanówka 
Jurkiewicz Beata Tomasz,Iwanówka 
Krajewska Krystyna,Iwanówka 
Kaufman Halina,Iwanówka 
Stefańscy Ilona Jarosław,Iwanówka 
Gniazdowscy Bożena Ryszard,Marynowo
Ramel Marta Mariusz,Marynowo 
Sienkiewicz Janina,Marynowo 
Sienkiewicz Urszula Wojciech,Marynowo 
Andrulewicz/ Karłowicz Barbara Stanisław,Marynowo 
Masal Danuta Andrzej,Marynowo 
Massal Alicja Wiesław,Marynowo 
Sidor Stanisław,Marynowo 
Sidor Jolanta Stanisław,Marynowo 
Fiedorowicz Renata Marek,Marynowo 
Rutkowska Marianna,Marynowo 
Rutkowski Krzysztof,Marynowo 
Klimasara Janina Olgierd,Marynowo 
Sekura Maria Tadeusz,Marynowo 
Zajko Anna Krzysztof,Marynowo 
Dzimido Sławomir ,Marynowo 
Dziemido Krystyna Mirosław,Marynowo 
Kaklin Aleksandra Piotr,Marynowo 
Pełszyńscy Halina Antoni,Marynowo 
Pawełek Urszula Adam,Marynowo 
Niewulis Anna Gedymin,Burbiszki 
Magalengo Magdalena,Burbiszki 
Pietruszkiewicz Aniela Algiment,Burbiszki 
Żukowscy Anna Jan,Burbiszki 
Tomkiewicz Zbigniew ,Burbiszki 
Żukowska Biruta,Burbiszki 
Żukowscy Ruta Jan,Burbiszki 
Rogucka Aldona,Sejny, Wojska Polskiego 
Cieślukowski Adam,Sejny, Konarskiego
Dotychczas byli ofiarodawcy z okazji kolędy 2023, a teraz 
składający ofiary na konto, w kopertach, czy wkancelarii:
Nazaruk Ewa Jerzy,Sejny, Konarskiego 
Milewska Jadwiga,Sejny, Konarskiego 
Nieszczerzewscy Dorota Cezary,Sejny, Wierzbowa 
Dąbrowscy Bożena Stanisław,Sejny, Zawadzkiego 
Urwanowicz Halina Eugeniusz,Sejny, Zawadzkiego 
Misiukanis Renata,Sejny, Parkowa 
Żegarscy Grażyna Jan,Sztabinki 
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INTENCJE  MSZALNE  31.03-14.04.2024
NIEDZIELA ZMARTWYCHWSTANIA, 31 MARCA 2024
06:00	Za parafian
08:00	LT: +Julia +Antoni +Stanisław Skrypko +Anna 

+Bronisław Paciukanis
10:00	+Anna Miszkiel (5 r.)
11:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Anny i Wincen-

tego i dla rodziny
11:30	 +Szymon Mazalewski (5 r.)
17:30	 +Magdalena Sojko (4 r.) +Róża Misiukanis
PONIEDZIAŁEK WIELKANOCNY, 1 KWIETNIA 2024
07:00	+Albina (43 r.) +Antoni i z r. Niewulisów
08:30	+Marian Gobczyński (15 r.)
08:30	+Stanisław +Rozalia +Gabriela
10:00	+Zofia +Józef Szyryńscy 
		  +Czesława +Stanisław Szułowicz
11:30	 Za parafian
KRASNOWO 12:00
13:00	LT:
17:30	 +Grzegorz Ruszczewski (3r.)
WTOREK WIELKANOCNY, 2 KWIETNIA 2024
06:30	+Leokadia Rećko
08:00	+Antoni Skrypko (25r.)
08:00	+Mieczysław Deguć (13r.)
08:00	+Stanisław +Rozalia +Gabriela
17:30	 +Władysław (33r.) z r. Cichanowiczów  
		  +Henryk i z r. Myszczyńskich
17:30	 +Leokadia Zdancewicz  (10r.)
17:30	 +Sebastian Cichanowicz 
		  +Aleksandra +Franciszek Kotowscy
ŚRODA WIELKANOCNA, 3 KWIETNIA 2024
06:30	+Regina Okrąglis
08:00	+Stanisław +Rozalia +Gabriela
08:00	+Helena +Władysław Wasilewscy
08:00	+Helena Okulanis (miesiąc od pogrzebu)
17:30	 +Cecylia (2r.) i z r. Zdancewiczów i Czokajło
17:30	 +Halina Namiotko (15r.)
17:30	 +Krystyna Miezio (3r.)
CZWARTEK WIELKANOCNY, 4 KWIETNIA 2024
06:30	+Henryka Staniewicz
08:00	+Zofia +Marian +Henryk z r. Makarewiczów
08:00	+Henryk +Natalia +Grzegorz +Halina 
		  +Barbara +Magdalena
08:00	+Stanisław +Rozalia +Gabriela
17:30	 +Anna Nowak-Rakus (1r.)
17:30	 +Zofia +Kamil +Józef +Helena Fiedorowicz
17:30	 +Aniela Gilis (3r.)
PIĄTEK WIELKANOCNY, 5 KWIETNIA 2024
06:30	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie 
		  dla Magdaleny i Leszka
08:00	Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie 
		  dla Kazimierza w 93 r. ur. i dla rodziny
08:00	+Danuta Gryguć

08:00	+Stanisław +Rozalia +Gabriela
17:30	 +Ryszard Radziwiłko (r.) +Zofia +Stefan 
		  +Stanisław z r Teodorowskich
17:30	 +Anna (15r.) +Klemens (11r.) Rzodkiewicz
SOBOTA WIELKANOCNA, 6 KWIETNIA 2024
06:30	+Andrzej Butanowicz (miesiąc od pogrzebu)
08:00	+Stanisława Strękowska (5r.) +Antoni
08:00	+Albin Czurlanis (miesiąc od pogrzebu)
08:00	+Stanisław +Rozalia +Gabriela
16:00	O bł. Boże dla Nowożeńców
17:30	 +Stanisław Rupiński (2mc)
17:30	 +Henryk Jurkun (20r.)
17:30	 +Janina Klimko (20r.)
NIEDZIELA BOŻEGO MIŁOSIERDZIA, 7 KWIETNIA 2024
07:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Wincentego 

Raglisa w 91 r. ur. i dla rodziny
08:30	+Anna Kieruj-Staniewicz (miesiąc od pogrzebu)
08:30	+Bożena Gryguć (6r.)
11:30	 Za parafian
11:30	 +Stanisław +Rozalia +Gabriela
KRASNOWO 12:00
13:00	LT: +Romuald (2r.) +Józef +Bronisława +Jerzy 

+Emil z r. Marcinkiewicz
17:30	 +Halina Jakubowska (2r.)
PONIEDZIAŁEK ZWIASTOWANIE PAŃSKIE, 8 KWIETNIA
06:30	+Henryk +Bernard +Zofia i z r. Biziewskich
08:00	+Zofia +Wacław i z r. Staśkielów 
		  +Jadwiga +Mieczysław Bulwin
08:00	+Stanisław +Rozalia +Gabriela
08:30	egzekwie: +Józef Kosa (z Chorzowa)
17:30	 +Janina +Józef Buchowscy 
		  +Aniela +Franciszek Gryguć
17:30	 +Jan Margiewicz (9r.)
17:30	 +Józef Wołyniec +Gabriela Janczulewicz
WTOREK 9 KWIETNIA 2024
06:30	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Pawła 

Krzemińskiego
08:00	+Leokadia Rećko i z r. Maksimowiczów i Budzejko
08:00	+Józef Ogurkis (miesiąc od pogrzebu) 
		  +Janina (10r.)
08:00	+Stanisław +Rozalia +Gabriela
17:30	 +Maria Olesiewicz (16r.)
17:30	 +Marianna (37r.) i z r. Radzewiczów i Dulewiczów
ŚRODA 10 KWIETNIA 2024
06:30	+Krystyna Kowalczyk (11r.)
08:00	+Janina (7r.) +Marianna +Antoni Pachuccy 
		  +Helena +Aleksander Letkiewicz
08:00	+Stanisław +Rozalia +Gabriela
17:30	 Za Ojca Świętego, Ojczyznę, Radio Maryja, 

TVTRWAM i Koło RM z naszej Parafii
17:30	 +Józef Hryniewicki (8mc)
17:30	 +Józef Miszkiel (30r.)
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I N T E N C J E  M S Z A L N E  -  D O KO Ń C Z E N I E
CZWARTEK 11 KWIETNIA 2024
06:30	+Andrzej Sobuń (miesiąc od pogrzebu)
08:00	+Jerzy Makowski (4r.) i z r. Matulewiczów 
		  i Karawieckich
08:00	+Emilia Kamińska
08:00	+Stanisław +Rozalia +Gabriela
17:30	 +Wincenty (16r.) i z r. Pietruszkiewiczów
17:30	 +Marian (19r.) +Marek (32r.) +Janusz (31r.) 
		  +Genowefa i z r. Kaufmanów
PIĄTEK 12 KWIETNIA 2024
06:30	+Danuta Janiszewska (24r.) +Jadwiga 
		  +Franciszek i z r. Wojciechowskich i Karłowiczów
08:00	+Aldona Poźniak (5 r.)
08:00	+Aniela (3r.) +Piotr +Jan +Aniela +Czesław +Albin 

z r. Malinowskich, Wojciechowskich i Januszanisów
08:00	+Stanisław +Rozalia +Gabriela
17:30	 +Biruta +Janina +Olgierd z r. Jasiewiczów
17:30	 +Jan +Katarzyna Wróblewscy
17:30	 +Piotr Dubowski (26r.)

SOBOTA 13 KWIETNIA 2024
06:30	+Tomasz Pietkowski (7mc)
08:00	+Wincenty Kowalewski (17r.)
08:00	+Ryszard Maksimowicz (11r.)
08:00	+Stanisław +Rozalia +Gabriela
08:30	LT: egzekwie +Aniela +Antoni Kosa (13r.)
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Jarosława 

Polensa w 50 r. ur. i dla rodziny
17:30	 +Halina +Marek Jatkowscy
17:30	 +Bolesław +Helena Krejczman
NIEDZIELA III WIELKANOCNA, 14 KWIETNIA 2024
07:00	+Antoni Okulanis (54r.)
08:30	+Paweł Żegarski (21r.)
08:30	+Janina Delnicka (1r.)
10:00	+Genowefa Pawełek (1r.)
11:30	 Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla 

Teresy i Józefa Koncewiczów w 60r. ślubu
KRASNOWO 12:00 Za parafian
13:00	LT: +Julia (3r.) +Jan (6r.) Marcinkiewicz
17:30	 +Stanisław +Rozalia +Gabriela

LOGO Kongresu Eucharystycznego
Logo (na ostatniej stronie Siewcy) zawiera cztery symboliczne znaki: Serce, Krzyż, Hostię i  
Wspólnotę.

Serce – źródło miłości. Przypomina nam, że Bóg jest Miłością. Patrząc na nie, jesteśmy zachęca-
ni, aby zwrócić się ku miłości Ojca, który jest źródłem prawdziwej miłości. To On nas umiłował 
i z miłości do nas „posłał Syna swojego jako ofiarę przebłagalną za nasze grzechy” (1J 4, 10). 
Pragnieniem Serca Jezusowego jest zbawienie  wszystkich ludzi.

Krzyż – utworzony z czterech gwoździ. Symbolizuje mękę i zbawczą śmierć Chrystusa. Przy-
pomina nam przeogromną cenę naszego zbawienia. To z miłości do nas Jezus, Syn Boży, poniósł 
śmierć na krzyżu. Krzyż wzywa do uczenia się tej miłości i mądrości, która zapewnia zwycięstwo.

Hostia – symbolizuje Eucharystię. Eucharystia to Zmartwychwstały Chrystus, który daje nam 
siebie wraz z Bogiem Ojcem i Duchem Świętym. Wpatrując się w białą Hostię, słyszymy Jego 
słowa: „JA JESTEM Z WAMI”. On także woła do nas: „Przyjdźcie do Mnie wszyscy, którzy utru-
dzeni i obciążeni jesteście, a Ja was pokrzepię” (Mt 11, 28). Spotykajmy się z Chrystusem we 
Mszy św. i na adoracji Najświętszego Sakramentu.

Wspólnota – przypomina nam, że to my jesteśmy wspólnotą Kościoła zgromadzoną wokół 
Chrystusa, który powiedział:  „Gdzie są dwaj albo trzej zebrani w imię moje, tam jestem pośród 
nich” (Mt 18, 20). Wspólnota żyje i buduje się Eucharystią. Wszyscy jesteśmy zaproszeni, by w 
mocy Ducha Świętego trwać we wspólnocie Kościoła, ożywiać wiarę w obecność Jezusa Chry-
stusa w Eucharystii, odnawiać relacje z Nim i doświadczać Jego miłości i miłosierdzia.
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FFot. Emilia Gryguć

droga krzyżowa 2024
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